

不满父亲把房子留给继母,他一口吞掉遗嘱

法院认定遗嘱复印件有效

通讯员 何姣 范炜炜 本报记者 王小云

本报讯 因对亡父立下的遗嘱内容不满,在和继母争遗产时,男子一口吞掉了遗嘱原件,没想到继母拿着遗嘱复印件诉到法院。近日,德清县法院审结了这起特殊的继承权纠纷案,认定遗嘱复印件有效。

2019年10月,老陈因病去世,儿子小陈在继母刘某不知情的情况下,擅自领取了老陈的死亡丧葬补助金、一次性抚恤金及账户余款,并扣押了老陈全部的身份及死亡证明材料。

老陈的后事料理完后,有关老陈遗产的继承问题摆上了台面,尤其是老陈生前居住房屋的份额分割问题,小陈与刘某争议很大。

那套房是1995年时老陈、前妻和儿子小陈申报登记一起建的。2007年,老陈与前妻在办理离婚登记手续时签订了《离婚协议书》,约定离婚后房屋归老陈所有,前妻自行解决住房问题。2年后,老陈和刘某走到一起。

当小陈带着亲戚找刘某争遗产时,刘某拿出了2019年老陈在重病之际立下的一份自书遗嘱,白纸黑字写着“所有的财产归刘某所有”。

小陈对这份遗嘱并不认可,令众人意想不到的是,他竟然一把夺过遗嘱,塞进嘴里三两下给吃掉了。这个举动让本就剑拔弩张的双方矛盾瞬间激化,刘某随后一纸诉状将小陈诉至法院,要求继承老陈留下的这套房子。



浪漫重阳 金婚庆典

10月21日上午,杭州钱塘新区河庄街道举办街道乐聚钱塘居家养老中心开馆暨“浪漫重阳,做幸福老两口”企退人员金婚庆典。20对金婚老人,50年恩爱相守,历经岁月的沉淀,他们脸上洋溢的是安详和幸福的笑容。他们是萧山围垦第一代创业者,见证了时代的发展。

通讯员 张祥荣 摄

台州开出首张控烟罚单

王艳 罗文彬 徐静

近日,台州市路桥区卫健局执法人员在公共场所监督检查时,开出了一张“禁烟场所吸烟”执法罚单。这是《台州市文明行为促进条例》10月1日起正式实施以来,继首张不文明养犬罚单后,台州市开出的首张控烟罚单。

路桥区文广旅体局此前接到投诉举报,反映金清镇轻音网吧内存在吸烟现象。当日下午,路桥区卫健局联合区文广旅体局、区公安分局等多部门,对当地的3家网吧开展了控烟执法专项检查。

检查从接到投诉举报的轻音网吧开始。执法人员回忆,当时有闻到一股淡淡的烟味,但巡视了一圈并未发现吸烟现象。随后检查的另外2家网吧也没有发现吸烟行为。检查收尾之际,执法人员决定对轻音网吧“回头看”。

需低温存放的药品却放在常温货架 杭州15家药店超温存放药品被查

本报记者 陈贞妃 通讯员 尚检

本报讯 相比生产日期、保质期等,药品的存放温度在销售过程中更容易被忽视。而存放温度一旦超标,药品极易变质、发霉、虫蛀或失效,进而影响患者用药安全。商家对药品的存放温度管理情况如何?不到位的地方,整改情况又如何?近日,杭州市上城区检察院专门组织了一场公益诉讼“回头看”。

早在今年7月,上城区检察院针对药品储存安全问题进行了专项监督活动。在吴山广场附近某药房内,检察官发现,这个药房使用的阴凉柜温度高达26.3℃,而本该低温存放的京都念慈庵密炼川贝枇杷膏,却被放在了温度高达31℃的常温货架。根据相关规定,阴凉柜温度不高于20℃,需要低温存放的药品都应放在阴凉柜中。

“那次专项监督活动重点检查了药店的阴凉、冷藏设施设备是否有效运行,以及温湿度监测情况,发现部分药店在药品存放温度上管理松散。”上城区检察院第五检察部主任陈静介绍,为维护群众用药安全,检察院及时向上城区市场监督管理局制发了行政公益诉讼诉前检察建议,建议及时督促相关药店整改,并开展专项执法行动彻查类似问题。

上城区市场监督管理局收到检察建议后,专门组织执法力量,对上述问题进行了查处,及时纠正了药店在药品储存中存在的问题;同时开展专项执法检查,共计检查了辖区内30家药店,约谈了在检查中发现问题的15家药店的经营者,并督促药店经营者加强对工作人员的专业培训,以避免类似问题重复发生。

近日,上城区检察院在公益诉讼“回头看”中,随机选取了辖区5家药店,均未发现药品“超温上架”。

网络平台莫被 “偏好算法”带偏了

谢晓刚

“孩子抱着手机刷个不停像中了毒”“刷抖音、看快手成了留守儿童最喜欢的娱乐活动”……

原本能够提供多样化精神食粮的手机APP,却让人有一种“我才夹了一筷子,你就送我一桌子”的惊喜与尴尬,在不知不觉中受困于“信息茧房”。

用户爱看什么,就把什么送足喂饱,这在传播学中被称为“信息茧房”。一旦身处这样的“信息茧房”,就再难接受异质化的信息和不同的观点,甚至在不同群体、代际间竖起阻碍沟通的高墙。

尤其是当下一些平台定向推送存在“泛娱乐化信息多,低俗内容多,未经核实内容多”的现象,对于正处于生长期的青少年来说,极易被平台商所制造的刺激性、高感官舒适度以及碎片化的信息精准“狙击”,从而深陷其中。

“偏好算法”在向受众推荐内容时,依据的标准就一条:能不能抓眼球、能不能吸引用户。正是这种业务导向遵从流量最大化的逻辑,导致出现低俗信息和低质内容大肆传播等问题。尽管国家网信部门一直不遗余力加大对新媒体平台乱象的整治,通过下线、约谈等方式,起到了一定的震慑作用,但也仅是惩一时之弊。

先进的技术没有错,关键在于什么样的人在使用这种技术。“偏好”算法能够充分了解受众、不断回应诉求,这是优势,却不能成为平台传播低俗劣质内容或者逃避责任的借口,而应该成为启发思考、启迪智慧、传播主流价值观的流量入口。

莫被“偏好算法”带偏了,这就需要完善相关法律法规,不能任由一味追求资本狂欢、信奉所谓娱乐无底线的赢利模式野蛮生长。平台企业也要肩负起相应的社会责任,守住底线、把住红线,用正确的价值观指导“偏好”算法,用自律的底线传播正能量。这既是网络空间生长的“王道”,更是互联网企业长久发展的“正道”。

抓获“白日闯”

近日,台州市公安局椒江分局洪家派出所民警通过多种侦查手段,成功抓获盗窃嫌疑人张某,破获了今年8月以来发生在辖区的系列“白日闯”入室盗窃案。张某大多在上午7点至下午2点间作案,盗窃物品包括现金、金银首饰、手机、手表等。

通讯员 何文斌 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013